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Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Οικονομικών 

Περιβάλλοντος Ενέργειας 

 

Θέμα: «Βραβείο αναλγησίας και υποκρισίας διεκδικεί η κυβέρνηση Μητσοτάκη με τη 

στάση της  προς τους μυδοκαλλιεργητές του Θερμαϊκού» 

 

Η κοροϊδία και ο εμπαιγμός από την κυβέρνηση της ΝΔ προς τον κλάδο των 

μυδοκαλλιεργητών περισσεύουν, τρία (3) χρόνια τώρα. Ο κλάδος των μυδοκαλλιεργητών 

έχει υποστεί μέχρι σήμερα πολλαπλές ζημίες και όμως, οδηγείται σε εξόντωση εξαιτίας της 

πανδημίας και της κλιματικής αλλαγής αλλά κυρίως λόγω της προχειρότητας, 

υποκρισίας και αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης Μητσοτάκη. 

Η κυβέρνηση όφειλε να έχει προχωρήσει ήδη σε νομοθετική λύση ώστε να καλυφθεί και να 

υποστηριχθεί ο κλάδος, ένας από τους ελάχιστους εναπομείναντες υγιείς κλάδους της 

Ελληνικής οικονομίας, ώστε να ανακάμψει μετά τη ζημιά που υπέστη από την πανδημία 

και τις εξαιρετικά υψηλές τιμές της θερμοκρασίας πέρυσι. 

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά οι μυδοκαλλιεργητές βρίσκονται σε εξαιρετικά δύσκολη 

κατάσταση αφού τις προηγούμενες δύο (2020-2021) δεν είχαν έσοδα, ενώ φέτος (2022), η 

παραγωγή είναι εξαιρετικά χαμηλή, βρίσκεται μόλις στο 20% με κάποιους παραγωγούς να 

μην έχουν καθόλου. 

Συνολικά, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει καταθέσει 7 Ερωτήσεις κοινοβουλευτικού ελέγχου για το 

συγκεκριμένο θέμα, ζητώντας απαντήσεις και ρεαλιστικές δεσμεύσεις και επανερχόμαστε 

για όγδοη φορά, μέχρι να ευαισθητοποιηθεί κάποιος αρμόδιος Υπουργός της ΝΔ. 

Τον Φεβρουάριο του 2022 -μετά από τις παρεμβάσεις των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ στη 

Βουλή και μεγάλες προσπάθειες των συνεταιρισμών και μετά από κούφιες υποσχέσεις των 

Υπουργών της ΝΔ- το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης κατάφερε να ολοκληρώσει μια ΚΥΑ για 

την ενίσχυση των μυδοκαλλιεργητών από τις ζημιές που υπέστησαν λόγω της πανδημίας 

το 2020 (672€/στρέμμα), αλλά αποδείχθηκε ότι η ΚΥΑ ήταν λάθος, με αποτέλεσμα να μην 

μπορούν να αποζημιωθούν οι δικαιούχοι. 

Τελικώς, μετά από δυόμιση (2,5) χρόνια παλινωδιών που κόστισαν στην επιβίωση υγιών 

επιχειρήσεων της περιοχής, και ύστερα από την έντονη κατακραυγή της αντιπολίτευσης, τα 
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Υπουργεία Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατάφεραν να 

διορθώσουν μια παράγραφο και στις 27/09/2022 εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 110/280797 ΚΥΑ, 

σύμφωνα με την οποία, οι πληττόμενοι μυδοκαλλιεργητές δύνανται να αποζημιωθούν για 

το έτος 2020, εξαιτίας της COVID 19.  

Στο μεταξύ, ακριβώς την ίδια ημέρα εκδόσεως της ΚΥΑ, το ΥΠΟΙΚ απάντησε σε δικό μας 

Κοινοβουλευτικό έλεγχο, πως είναι αναρμόδιο για το ζήτημα [139064ΕΞ.2022/27-09-2022] 

για να μην έχουμε καμία απορία για την επιτελικότητα και την αριστεία της κυβέρνησης 

Μητσοτάκη. 

Σχετικά με την αποζημίωση των μυδοκαλλιεργητών για την καταστροφή των καλλιεργειών 

από την υπερθέρμανση των νερών του Θερμαϊκού το 2021 με έκπληξη διαπιστώσαμε, σε 

απάντηση του Υπ. Οικονομικών (αριθ. Πρωτ. 129667 ΕΞ 2021/19-10-2021) σε ερώτηση 

του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, ότι οι μυδοκαλλιεργητές δεν περιλαμβάνονται στους δικαιούχους προς 

αποζημίωση  και δεν θα προβεί σε καμία ρύθμιση ώστε η κλιματική κρίση να προστεθεί 

στους ορισμούς των φυσικών καταστροφών. Και αυτό γιατί η κυβέρνηση Μητσοτάκη, 

παρότι διατείνεται για την περιβαλλοντική της ευαισθησία και την πρωτοπορία της στη 

μάχη για το κλίμα, στο Ν.4797/2021 (ΦΕΚ 66/Α/23-04-2021) στον ορισμό ως «φυσική 

καταστροφή» δεν συμπεριέλαβε την περίπτωση της «ακραίας αύξησης θερμοκρασίας 

περιβάλλοντος». 

Ο Υπουργός Οικονομικών σε απάντηση μεταγενέστερης Ερώτησής μας, εκτός από τα 

παραπάνω, μας ενημέρωσε πως το μέτρο ενίσχυσης μπορεί να διερευνηθεί με τρεις 

τρόπους, [156174ΕΞ.2021/07-12-2021], δίχως όμως να έχουν δει κάποιο αποτέλεσμα 

μέχρι στιγμής οι μυδοκαλλιεργητές.  

Οι αρμόδιοι Υπουργοί και οι κυβερνητικοί παράγοντες εξαντλούνται σε υποκριτικές 

υποσχέσεις χωρίς να δείχνουν ότι αντιλαμβάνονται και ότι νοιάζονται για την κρισιμότητα 

στην οποία βρίσκεται ο κλάδος και την απόγνωση των μυδοπαραγωγών. 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ μέχρι το 2019, σε συνεργασία με αυτοδιοίκηση, φορείς και 

συλλόγους μυδοκαλλιεργητών και επιστήμονες, προχώρησε το θεσμικό πλαίσιο για τον 

χαρακτηρισμό των ΠΟΑΥ, αφού ήταν απαραίτητη προϋπόθεση για την αδειοδότηση νέων 

μονάδων και την αύξηση της δυναμικότητας των υφιστάμενων, θεσμοθέτησε την πρώτη 

ΠΟΑΥ το 2019 στη θαλάσσια περιοχή Πιερίας του Θερμαϊκού Κόλπου (ΦΕΚ Δ΄ 

206/09.05.2019) και στήριξε τη συγκρότηση του Φορέα Διαχείρισης της ΠΟΑΥ Θερμαϊκού 

Κόλπου, όπου προχώρησε η εγγραφή στο ΓΕΜΗ, η ανάθεση της Στρατηγικής Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) της ΠΟΑΥ Θερμαϊκού Κόλπου, που η έγκρισή της 

έχει παραπεμφθεί στις καλένδες. Παράλληλα, υπήρχε δέσμευση για την υλοποίηση της 

εθελοντικής διαδικασίας μετεγκατάστασης των νόμιμων υφιστάμενων μονάδων στις 

προβλεπόμενες θέσεις των ΠΟΑΥ Πιερίας & Θερμαϊκού Κόλπου, έως τη θεσμοθέτησή 

τους, με ταυτόχρονη αποξήλωση των παλαιών μονάδων, σύμφωνα με τις υπάρχουσες 

διατάξεις. 

Επειδή, πρόκειται για έναν κλάδο απολύτως υγιή και κερδοφόρο 

Επειδή, οι μυδοκαλλιεργητές δεν στηρίζονται σε επιδοτήσεις και αποτελούν έναν 

πλουτοπαραγωγικό εξαγωγικό κλάδο της χώρας 

Επειδή οι μυδοκαλλιεργητές έχουν εξαντληθεί οικονομικά εξαιτίας της έλλειψης 

εισοδήματος εδώ και τρία χρόνια 
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Επειδή, μέχρι και σήμερα ουδεμία αντίδραση υπάρχει εκ των αρμοδίων Υπουργείων για 

την αποζημίωση των μυδοκαλλιεργητών για τη ζημιά τους εξαιτίας του καύσωνα το 2021 

και τα επακόλουθα προβλήματα στην παραγωγή του 2022.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί  

1. Ποιο είναι το σχέδιο της κυβέρνησης Μητσοτάκη για την μυδοκαλλιέργεια στον 

Θερμαϊκό Κόλπο; Μήπως το σχέδιό της είναι τελικά να χρεωκοπήσουν οι μικρές 

ατομικές επιχειρήσεις στη μυδοκαλλιέργεια και να βοηθηθούν έτσι όσοι έχουν 

μεγαλύτερη οικονομική επιφάνεια για να εξαγοράσουν τις μικρομεσαίες και 

οικογενειακές μονάδες;  

2. Είναι οι ερωτώμενοι Υπουργοί αρμόδιοι για τον σχεδιασμό μέτρων κρατικής 

ενίσχυσης πληττόμενων επιχειρήσεων από έκτακτα καιρικά φαινόμενα και πότε 

επιτέλους θα αποζημιώσουν τους μυδοκαλλιεργητές για τις ζημίες της περιόδου 

2021 που οφείλονταν σε ακραία κλιματικά φαινόμενα και επηρέασαν και την 

παραγωγή του 2021; 

3. Σε ποια από τις τρεις περιπτώσεις/λύσεις, οι οποίες αναφέρονται στην υπ’ αριθ. 

156174ΕΞ.2021/07-12-2021 απάντηση του Υπουργείου Οικονομικών σε ερώτησή 

μας έχουν  προχωρήσει και με ποια αποτελέσματα; 

4. Έχουν σκοπό να στηρίξουν τον κλάδο της μυδοκαλλιέργειας; Mε ποια εργαλεία 

σχεδιάζουν  να το επιτύχουν αυτό; 

5. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης εφαρμογής του Π.Δ. ΠΟΑΥ Πιερίας; 

6. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έγκρισης της ΠΟΑΥ Θερμαϊκού; 

 

Oι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 

Αμανατίδης Γιάννης 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αραχωβίτης Σταύρος 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Γιαννούλης Χρήστος 

Γκιόλας Γιάννης 

Ζουράρις Κωνσταντίνος 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Μάλαμα Κυριακή 
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Νοτοπούλου Κατερίνα 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

Πολάκης Παύλος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Γιάννης 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ) 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

 




